

隆冬之时,元旦和春节即将到来,为了给市民群众带来一个整洁有序的过节环境,无锡市城管部门如火如荼地展开了“双节”保障活动,从打扫卫生、清洁街道到养护设施、排查安全隐患、进行抗雨雪演练,无锡已经为“双节”的到来做好了准备。

□杨益江 李琳 李娜 汪明 秦峥 肖俊 胡姍姍

全员动员 城管为市民过节大扫除

开展志愿者服务帮助居民打扫卫生

12月22日中午,崇安区东河花园小区和胜利门小区的居民看到不少身穿制服的城管队员手拿扫帚和抹布进入小区。只看到城管队员对社区各个巷道进行了清扫,并清理了小区花坛内的垃圾和枯枝败叶。这是崇安城管执法大队崇安寺中队城管队员为迎接双节进行的社区打扫,不少小区居民看到队员们正在进行的志愿活动,也自发加入到义务劳动行列之中,义务劳动的队伍不断扩大。在两个多小时的义务劳动过程中,城管队员还以拉家常的方式在小区开展环境卫生宣传。居民们表示,要向城管同志学习,提高保护城市环境卫生的意识,养成良好的卫生习惯,共同为建设优美的城市环境而努力。

日前,滨湖城管执法大队对马山街道峰影社区、乐山社区等

老新村的楼道堆物现象进行了集中清理,将“厨房间”和“储物间”清理出了楼道,消除了火灾隐患。

原来在前一阶段,滨湖区青山新村曾发生火灾,而起火原因就是因为在楼道内乱堆杂物,擅自用木柴在楼梯间生火做饭造成的悲剧,但目前在一些老新村,不少居民将楼梯间当做了储藏室,大量堆积破旧木板和家具,还利用不大的空间生火做饭,居民是方便了,但安全隐患也就此埋下了。特别是在节日期间燃放烟花爆竹、随意乱扔烟头以及电线老化等原因产生的明火都容易酿成火灾。

为了消除安全隐患,滨湖城管执法大队马山中队在节前开展了楼道垃圾清理大整顿行动,将楼道乱堆杂物现象进行了全面清除。



锡山城管局进行抗雨雪演练 城管供图

开展防雪抗冻应急演练

元旦和春节即将到来,为了预防“双节”期间雨雪冰冻天气可能带来的灾害,强化冬季恶劣天气情况下的应急处置能力,最大限度地降低冬季冰雪恶劣天气给道路正常行车带来的影响,无锡市环卫处于12月15日下午组织开展了清雪除冰演练活动,在演练活动中滨湖区环卫处出动了2辆推雪车、2辆洒盐车、2辆冲水车、20名作业人员进行演练,快速处置。在演练活动现场,交警还特别为环卫工人上了一堂冰雪天气的应急安全课。

严寒天气除了要防止给交通带来的影响,还要预防雨雪冰冻天气给城市绿化可能带来的灾害,早做准备。12月22日下午,锡山区城市管理局组织了16家绿化养护单位,在S342省道

春风路口九里河湿地公园进行了锡山绿化行业迎“双节”强保障动员大会暨防雪抗冻应急演练。

此次应急演练中,各个养护单位根据模拟冰雪天灾情组织应急抢险队伍,每个养护单位调派组织20个左右的抢险人员以及抢险物资以迅速高效解决模拟灾情。

入冬以来,温度持续下降,为保证绿化安全,锡山区城管局绿化部门在日常加强管养范围内多条道路绿化的巡查工作,同时为避免出现冬季雪天而造成树木倒伏、压断树枝而造成影响路面交通的现象,绿化部门已对全区范围内的行道树进行修枝整形,一旦发现存在安全隐患立即消除。



崇安城管在社区做志愿活动

寒冬来临 锡城户外广告大“体检”

“每回上下班经过这里,总是害怕上面的东西掉下来,让人很不放心,你们应该把这事好好管一管。”住在黄巷新村的许女士忧虑地告诉北塘城管执法大队的队员。

许女士所说的是位于凤翔路的某高楼上的大型户外广告,由于年久失修该广告已经破损,如果不加固或者拆除的话,大风来临时,就可能把这个大型的户外广告吹下来,造成安全事故。北塘城管行政执法大队三中队执法队员在接到投诉后第一时间找到该广告牌的商家,向其告知必须加固或者拆除该广告,并当场开具了责令改正通知书,责令商家在规定时间内予以整改。该广告的所有人收到责令改正通知书时表示会立即联系广告公司,在规定时间内对广告牌进行处理。

现在户外广告形式也越来越多样,在宣传企业产品和形象的同时,户外广告也同时带来了一些安全隐患。据了解,部分户外广告由于设置时间较长、年久失修,经历了长时间的风吹雨淋后,逐渐老化、褪色,而且今年冬天特别寒冷,温度低的同时伴随着大风,这些因素都可能使一些存在安全隐患的广告牌倒塌,这样不仅影响了城市的市容环境,甚至也带来了安全问题。

在元旦之前,北塘城管行政执法大队三中队将对辖区内户外广告进行为期7天的大“体检”,主要针对辖区主干道、闹市等大型户外广告牌和大型户外门头进行安全隐患排查,做到发现问题即时解决。同时,在台风到达时,执法队员将24小时对辖区的户外广告进行巡查,一旦发现安全隐患将在第一时间通知商家和广告公司,需要加固的立即加固,需要拆除的立即拆除,确保广告牌无安全隐患。而在7天大排查后,北塘城管行政执法大队还将继续采取定期排查和定期排查的方式,加强户外广告管理。

滨湖城管执法部门也同时接到了市民群众的反映,位于梁溪路的一个高空广告不少零件都已经锈蚀,风一吹就摇摇欲坠,滨湖城管部门经过调查后发现,该广告事实上是无主广告,原设置商家早已搬离,后来承租的商家却没有将广告拆除。执法人员在接到反映的当天即组织人员对该破损无主广告进行了拆除,同时相继对滨湖区范围内所有道路的户外广告设置情况进行了系统的排查,对存在安全隐患的户外广告集中组织拆除。当天执法队员共计对湖滨路、惠河路和梁溪路在内的十二处涉危广告进行了拆除。



拆除大型墙体广告



为了提高东亭建成区的市容环境、扮靓主城区干道面貌,同时方便广大市民生活所需,近日,锡山区城管局投资28.2万元购置了240只景观式果壳箱,对东亭城区主要街道、广场等管辖范围内的果壳箱进行了全面更换。

装防偷盗摄像头 道路变得干净了

“春星路上装摄像头了,以后就不会有人来乱倒建筑垃圾了,总算能过上一个干干净净的年了。”一位住在春星路附近的居民这样告诉记者。近日,锡山区东亭街道与锡山区城管局在春星路设置了多处摄像头,对到处乱倒建筑垃圾的工程车进行监控、拍摄取证,锡山城管执法大队再进行查处。

“现在我们只要坐在办公室看着监控屏幕就行了。只要发现有工程车来偷倒建筑垃圾,就打电话通知城管执法大队,他们马上就过来了。”春星路附近一家单位保安队队长说。原来这条路上的几家单位一直被乱倒建筑垃圾的情况困扰,现在与城管部门形成联动机制,乱倒建筑垃圾的情况大为改观。

此外,锡山城管执法大队东亭中队对举报乱倒建筑垃圾的行为实行有奖举报措施,很好地发动了春星路附近单位的保安人员、社区工作人员积极参与举报违法行为,达到了群防群控的效果。目前投入使用的摄像头,可全天候监控该路段,通过人防和技防相结合,有效减少了该路段乱倒、偷倒建筑垃圾的现象。

城管实行新办法 老新村现新面貌

“很难想像以前的脏乱差能变成现在的环境整洁、秩序井然。”家住中桥二村的居民张阿姨感叹道,尤其是中桥健身院附近的一条小道,经常被无证摊贩挤得水泄不通。“摆的摊子占了我们活动、锻炼的场所,有时还堵到了敬老院的门口,腿脚不方便的老人进出都受影响。”经常在健身园进行锻炼的张阿姨描绘当初的场景时很是气愤。

“我们之前一直在管,只是没有找到好的办法,只是不断整治、回潮,打游击收效甚微。”滨湖城管执法大队金星中队负责人介绍道,而老百姓则只能寄希望于城管,希望他们能把这片管好。为了解决这个问题,金星中队开展内部会议商讨对策,暗察明访,从附近老百姓反映中摸清了摊贩们的“底细”和活动规律,最终决定采取错时守点结合巡查的方法,每天由两名队员轮值从早上7点至9点、下午4点至6点在该地段守点,劝离无证摊贩,并由巡查组配合支持,收到了很好的效果。